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1. (⋆) Skicirati po	e pravaca i integralne krive diferencijalne jednaqine x′ = 2t
x ,

ne rexavaju�i je. Na slici oznaqiti:

(a) Rexe�e koje je globalno (definisano je za svako t ∈ R).
(b) Rexe�e koje nije globalno (maksimalni interval na kome je definisano to

rexe�e je pravi podskup od R).
(v) Rexe�e koje je deo prave.

Za koje zahteve (a){(v) postoji jedinstveno rexe�e, a za koje vixe �ih? Odgovor

obrazlo�iti.

2. (⋆) Neka je a ∈ R. U zavisnosti od parametra a skicirati po	e pravaca i integralne
krive diferencijalne jednaqine x′ = a+x2 (ne rexavaju�i jednaqinu) u situacijama
koje su kvalitativno drugaqije.

Napomena: Na primer, nije potrebno skicirati integralne krive i za a = 15 i

a = 20 jer �e te dve slike biti kvalitativno identiqne. Potrebno je na�i sve

sluqajeve koji su kvalitativno drugaqiji i u svakom od �ih skicirati integralne

krive za po jednu reprezentativnu vrednost za a.

3. Dat je Koxijev problem x′ = x− t+ 1, x(t0) = x0.

(a) Dokazati da su za proizvo	ne t0 i x0 zadovo	eni uslovi Pikarove teoreme.

(b) Formirati iterativni niz funkcija iz dokaza Pikarove teoreme i na taj naqin

odrediti rexe�e u sluqaju t0 = 0 i x0 = 1.

4. Dat je poqetni problem x′ =
χ[0,2](x)· 3

√
x−1

t−3 , x(0) = x0, t ∈ [0, 1], gde je χA karakteri-

stiqna funkcija skupa A. Proveriti da li su ispu�eni uslovi Peanove i Pikarove

teoreme, ako je:

x0 = 1;(a) x0 = 2;(b) x0 = 3.(v)

5. (⋆) Neka je P (t) nekonstantan polinom. Da li funkcija x(t) = (t − 1)2P (t) mo�e

biti rexe�e diferencijalne jednaqine x′′(t)+a(t)x′(t)+ b(t)x(t) = 0 definisano na
nekoj otvorenoj okolini taqke t = 1, ako su a(t) i b(t) neprekidne funkcije? Rexiti
zadatak uz pomo� Pikarove teoreme.

Pomo�: Zaxto ovde va�i Pikarova teorema? Posmatrati poqetni problem x(1) =
x′(1) = 0.

6. Na�i sve parametre a ∈ R za koje je ϕt : R → R, ϕt(x) = x(e2t+at) jednoparametarska
familija preslikava�a. Koje je vektorsko po	e koje definixe ϕt u tim sluqajevi-

ma?

7. (⋆) Dokazati da je sa ϕt(x1, . . . , xn) = et(x1, . . . , xn) zadat tok radijalnog vektorskog

po	a R1 : R → R, R1(x1, . . . , xn) = (x1, . . . , xn). Na�i tok radijalnog vektorskog po	a
Ra : R → R, Ra(x1, . . . , xn) = (ax1, . . . , axn), gde je a ∈ R parametar. Skicirati u

ravni (za n = 2) vektorska po	a R1 i R2 i �ihove tokove.

8. Ispitati kako slede�i sistemi me�aju zapreminu u zavisnosti od λ ∈ R:
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X ′ =

[
0 2
λ 0

]
X;(a) X ′ = eAX, gde je A =

[
1 λ
0 1

]
.(b)

9. (⋆) Dato je vektorsko po	e F (x, y) = (x2 − 2x+ 2xy + 3y3, 5y − 2x2 − y2 − 2xy). Neka
je Π = [0, 1]× [0, 1] kvadrat. Na�i povrxinu slike ϕt(Π), gde je ϕt tok posle vremena

t definisan po	em F .
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